

21位见义勇为人员荣登“勇士榜”

2024年第三季度“岛城勇士榜”发布 多名青岛早报新闻人物上榜

近日,青岛市委政法委、市见义勇为基金会发布2024年第三季度“岛城勇士榜”,共有21位见义勇为人员光荣上榜。其中,青岛早报新闻人物官瑞涛、张云、林日涛、华斌等人上榜。

上榜的岛城勇士,有勇救落水群众的宁金龙、官瑞涛、林日涛、于建海、余美元、华斌、刘璟辉、王怪泽阳、白云博、刘玉龙、徐晓飞、徐钰翔、崔清洋、孙乃波、孙强,有急救晕倒群众的张云、辛文龙,有英勇救火的王浩龙、张建军、韩守锋、付念强。危急时刻,他们毫不犹豫、挺身而出,用勇气和汗水捍卫了人民群众的生命财产安全。他们的英勇事迹,经媒体报道和网友转发,受到社会各界广泛关注,多次登上网络热搜,向全社会传递了积极、向上的力量!

伟大时代呼唤英雄、造就英雄。青岛,这座充满活力和魅力的城市,因勇士们的义举而更加温暖、更加美丽。向每一位平凡而又不平凡英雄致敬!

早报新闻人物:官瑞涛

救人“钓鱼小哥”是个“旱鸭子”

2024年8月11日9时许,一名小女孩在八大峡海上皇官附近海边拍照时不慎被大浪卷入海中,小女孩母亲想要冲入海中施救。在附近钓鱼的官瑞涛见此情况,立即制止小女孩母亲,他指导女孩母亲一起蹲降低重心防止落水,然后将连着鱼线的鱼竿伸向女孩,让女孩抓住,此时一个大浪正好将女孩推向了岸边,女孩母亲率先抓住女孩的手,官瑞涛看准时机,同时抓住两人,将母女拉拽到岸边安全地带。

事后,女孩母亲通过网上发视频的方式,想要寻找并感谢钓鱼青年的救命之恩。8月15日,青岛早报以《女儿被浪卷进海 幸亏钓友救上岸》为题报道了湖北来青“宝妈”发视频感谢并寻找救人钓友的新闻。很快,“全网寻找钓鱼小哥”的新闻不仅刷爆了青岛市民的朋友圈,还引起了人民网、光明日报、中国青年报等媒体的纷纷转发点赞,新京报以《诠释一座城的温暖底色》为题评论此事。8月18日,经过多方寻找,青岛早报记者找到了救人者官瑞涛,还原救援现场,感受爱流动的力量。

官瑞涛告诉记者,余女士和女儿来到海边游玩的时候,自己刚好在旁边垂钓。“一开始我们在离海比较近的地方,这对母女在我的左边,母亲给小女孩各种拍照,小女孩也非常兴奋。起初海水即使冲刷脚面也只到脚背的位置,还比较安全,之后眼看着浪越来越大,我们都打算退到上面栏杆处,但在往回走的路上,因为地上比较湿滑,一个大浪扑来,小女孩脚一滑就掉了下去。”官瑞涛回忆道。看到孩子落海,孩子母亲一下子慌了神,连忙就要去救。“我看到她不管不顾地就要下海,赶紧制止住她,那一片斜台上长满了海藻和其他水生物,特别滑,盲目下海非常危险。落海的小女孩也吓坏了,拼命想要往上爬,只是脚足劲



早报相关报道的版面截图。

2024年第三季度“岛城勇士榜”

- 宁金龙 男 中国人民解放军92677部队指导员
- 官瑞涛 男 中国海洋大学博士在读生
- 张云 女 青岛大学附属医院护士
- 辛文龙 男 中国人民解放军72456部队军官
- 王浩龙 男 李沧区楼山街道刘家社区居民
- 张建军 男 青岛城运控股集团胶州巴士有限公司三路队3008路驾驶员
- 林日涛、于建海、余美元、华斌等四人勇救落水父女群体
- 刘璟辉、王怪泽阳、白云博等三人勇救落水男子群体
- 刘玉龙、徐晓飞、徐钰翔、崔清洋等四人下海救人群体
- 孙乃波、孙强等二人勇救落水男子群体
- 韩守锋、付念强等二人英勇救火群体

向岸边爬,但是根本没有着力点,而且一次次被浪打走。我跟女孩母亲说我会想办法的,让她先冷静下来。然后我开始尝试把手里的鱼竿递给小女孩,孩子很快领会了我的意思,抓紧了鱼竿。但是因为鱼竿是插节式的,连接得并不是很稳固,并没有一下子成功,还好有鱼线连着,并没有完全脱节,能帮助小女孩稳住身体。”官瑞涛说。他和孩子妈妈蹲下来,降低重心,以便站得更稳一些。“这时候一个浪打来,刚好把小女孩往前推了一下,女孩母亲赶紧抓住了孩子的手,我也看准时机把两人都拉了上来。”官瑞涛说。

在采访过程中,记者了解到官瑞涛并不会游泳,当被问到有没有考虑过自己的生命安全问题时,官瑞涛说:“去救小女孩是一种本能的反应,也忘了自己是‘旱鸭子’。看到别人的生命安全受到威胁,我想所有人都会施以援手,所以我没觉得做了一件很大的事。”官瑞涛告诉记者,来青岛之前自己没怎么见过大海,钓

鱼的爱好就是在青岛养成的。

2024年8月,市南区委政法委、区见义勇为协会授予官瑞涛“市南区见义勇为积极分子”荣誉称号。

早报新闻人物:张云

跪地抢救倒地抽搐女子

2024年7月20日,一名青年女子在李沧区一羽毛球馆内突然倒地抽搐,青大附院肾脏移植科护理单元护师张云此时和家人正在球馆打球,见此情形张云紧急上前施救,双膝跪地、胸外按压……凭借专业的急救措施,大汗淋漓的张云为抢救女子生命赢得了宝贵的“黄金4分钟”。

一个寻常的周末午后,张云和家人约了几个朋友在羽毛球馆内打球,中场休息时,急促的呼救声突然打破了场馆内的宁静。听到有人呼救,出于护士的职业敏感,张云立即跑了过去,发现一名

青年女子躺在地上,四肢抽搐、嘴唇青紫,她迅速对女子进行了初步评估:失去意识,呼吸停止,颈动脉搏动无法触及。时间就是生命,张云没有丝毫犹豫,立即进行胸外按压。经过紧张而专业的两分钟施救,女子的呼吸逐渐恢复,心脏搏动重新有力,面色也渐渐恢复了红润。张云随即停止按压,细心清理了女子口腔中的分泌物,确保呼吸道畅通。几分钟后,女子缓缓睁开眼睛,意识慢慢清醒。随后,张云在一旁贴心守候,直至120救护车到来。

在急救人员到达后,张云详细地介绍了现场情况及自己所采取的急救措施,在确认女子被安全地接走后,她才放心地目送救护车远去。事后,朋友问张云为何毫不犹豫就冲上去救人,她说:“作为一名护士,救死扶伤是我的天职,所以当看到有人需要帮助时,就没有任何犹豫。很庆幸自己能够运用所学的专业知识,在关键时刻挽救了一个人的生命。”

2024年8月,李沧区委政法委、区见义勇为协会授予张云“李沧区见义勇为模范”荣誉称号。

早报新闻人物:林日涛、华斌等

迎风踏浪跳海接力救援

乌云逼压着海面,风大浪急的海边,巨浪猛烈拍打着礁石。一声刺耳的求救声令沙滩上原本热闹的气氛瞬间被打破。不断卷起的巨浪中一名男子拼命地挣扎,岸边的家人撕心裂肺哭喊:“快来救人!有人溺水了!”危急时刻,茫茫人群中一个普通的身影冲出,纵身一跃跳入海中,累到精疲力竭,最终将溺水者拖回岸边,随后上演一幕幕生死救援……

2024年8月21日下午,崂山区王哥庄街道泉心河海域,风大浪急,天气情况恶劣,中国旅行社总社(青岛分社)大巴车司机林日涛准备帮在海边摆摊的妻子把摊位挪到更安全的位置,就在收拾东西时,突然听到岸边有人大声呼喊:“快救救他啊!他不会游泳!”林日涛闻声向海中望去,看到一男子正在水中挣扎,被大浪一点点卷入深水区。此时,林日涛没有任何犹豫,放下手中的活,衣服也顾不上脱,带上一个漂浮器就往海里冲。

据林日涛描述,当时溺水者已经被浪卷到离岸边二三十米远的深水区。听着岸边孩子一声声地喊着“爸爸”,林日涛心中更加揪心,当他顶着大浪游到溺水者身边时,发现男子仰着脸还有意识,随即将漂浮器塞到男子怀里让他抱着,自己拽着男子的胳膊便向岸边游。但由于风浪很大,每当林日涛用尽全力拖着男子往岸边游几米,又会被浪“拖回去”。这时于建海也赶紧上前帮忙,他用力将溺水男子拖上岸,在多名游客协助下将该男子拖离海边。附近游玩的江苏省常州龙禅安全环保科技有限公司工作人员华斌等立即为溺水男子进行紧急施救,清理口腔污物,对其进行人工呼吸。经过10分钟左右连续不停急救,该男子终于吐出一口海水,在120到达前恢复了自主呼吸,脱离危险。

2024年9月,崂山区委政法委、区见义勇为协会授予林日涛、于建海、余美元、华斌“崂山区见义勇为先进个人”荣誉称号。

本版撰稿

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰